





● Iz naših komun ● Iz naših komun ● Iz naših komun ● Iz naših komun ● Iz naših komun ● Iz naših komun ● Iz naših komun ● Iz naših komun

## Vsakokrat po nekaj

### Živahnost v Zalogu

V Zalogu pri Cerkljah je bil redni letni občni zbor tamkajšnjega prosvetnega društva. Delavne so prav vse sekcije tega društva — lutkovna, dramska, pevska, klub in knjižnica. Pevski zbor ne nastopa samo na domačem odru, pač pa tudi na številnih prireditvah v okoliških krajih in tudi izven občine. Ne mine nedelja, da ne bi imeli v Zalogu te ali one prireditve. Dramska sekcija se prav sedaj pripravlja na premiero drame »Ugasle oči« domačega avtorja Jožeta Stareta.

Pohvalno je omeniti, da v društvu sodeluje okoli 50 mladih ljudi. Imajo redne plesne vaje, klubske večere in drugo. Za bodoče delo so sprejeli več pomembnih sklepov in priporočil, tako da lahko pričakujemo, da se bo tempo dosedanjega dela odvijal tudi v prihodnjem letu.

### Za prvo pomoč na Beli

Krajevna organizacija RK na Beli pri Preddvoru je organizirala tečaj prve pomoči, ki ga obiskuje kar 40 žena in deklet, pa tudi nekaj moških se zanima za to dejavnost. Prva pomoč je zlasti v oddaljenih krajih zelo pomembna in potrebna, zato se takemu zanimanju ni čuditi.

### Z ladjo v Grčijo

To je naslov predavanja, ki bo v torek, 24. t. m. zvečer, v sejni dvorani občinske skupščine Kranj. Svetozar Čuček bo opisal pot preko Dalmacije: Reka, Zadar, Split, Dubrovnik, Boka Kotorska, Bar, Ulejn, Krk v Jonskem morju, Patras in Delfi, kjer so ostanki znanega antičnega preročišča, pa dalje skozi Korintsko ožino do pristanišča Pirej in Aten. Posredoval bo 180 lepih barvnih diapozitivov z morja, kopnega, planin in razne druge zanimivosti.

### Cerklje — 31 srebrnih značk

V nedeljo dopoldan bo v Cerkljah pomembnejša svečanost, ki jo v počastitev 20-letnice obnove Rdečega križa Slovenije organizira tamkajšnja krajevna organizacija RK.

Podelili bodo 31 srebrnih značk tistim prostovoljnim krvoadalcem, ki so oddali najmanj petkrat kri. To je veliko število, če upoštevamo, da ta organizacija obsega le vasi Cerklje, Brniki in Stefanjo goro. Sledil bo tudi kulturni program, za katerega bodo oskrbeli člani tamkajšnjega prosvetnega društva in šole.

### Kdo zastoj na Krvavec?

Na upravi žičnice Krvavec pričakujejo v soboto, 21. t. m. popoldan, ali najkasneje v nedeljo dopoldan 600 tisočega potnika, ki se bo popeljal po žičnici na Krvavec, odkar je bila izročena svojemu namenu. Tisti, ki bo dosegel to število, bo dobil brezplačno vozovnico in tudi enodneвно oskrbo v Domu na Krvavec.

### Zadovoljstvo v Bukovščici

Minulo nedeljo je bilo v prostorih osnovne šole v Bukovščici v Selški dolini zanimivo potopisno predavanje »O lepotah Gorenjske« in »Iz Reke do Krete v Grčiji«. Izvajalca Alojza Hafnerja iz Škofje Loke je poslušalo veliko ljudi te male vasice in vsi so zatem prosili, da bi tam večkrat prirajali take ali drugačne oblike kulturnega in družabnega življenja.

### Zastave v Naklem

Najhitrejša in najlepša dekoracija oziroma okrasitev kraja ob raznih praznikih ali prihodnih državnih in drugih voditeljev, so zastave in razno zelenje. Tako so ugotovljali na seji sveta krajevne skupnosti v Naklem, ki ima precejšen del svojega okoliša ob glavni cesti Kranj—Bled. Zato so se odločili, da bodo kupili 60 državnih in delavskih zastav. Vse te bodo razobesili že ob državnem prazniku 29. novembra.

### Cesta v Strahinj

Prebivalci Strahinja in okoliških vasi so na nedavnem sestanku zahtevali, da se že prihodnje leto modernizira krajevna cesta Naklo—Strahinj—Duplej. Modernizirati bi jo bilo treba vsaj do Strahinja, ker je tako hudo obremenjena, da je ni mogoče več vzdrževati. Razen tega pa jo razkopava še bližnji hudournik. Kljub vsestranskemu prizadevanju krajevne skupnosti za ta del ceste, ta ni nikoli taka, kot bi jo prebivalci želeli oz. bi jo potrebovali za varen in nemoten promet.

### Transformator na Pivki

Na Pivki pri Naklem je vedno več hiš in s tem tudi več prebivalcev. Vas pa ima staro električno napeljavo, ki ne zadošča več. Zato je predvideno, da bodo tam postavili nov transformator in okrepili električno omrežje. To bo prihodnje leto. Ta bo služil tudi za del hiš v Naklem.

### Trsteničani delajo kanalizacijo

Prebivalci Trstenika pod Storžičem so bili vsa leta v težavah ob deževnih nalivih in spomladi, ko se je topil sneg, ker v vasi ni bila urejena kanalizacija. Da bi se za vedno zavarovali pred vsiljivo vodo, ki je silila tudi v kleti in v stanovanjska in gospodarska poslopja, so se že lani pričeli pripravljati, da uredijo ustrezno kanalizacijo. Nekaj del so opravili že lani, letos v jeseni pa so delo nadaljevali. Če bo le še nekaj dni lepega vremena, bodo vsa dela končali še pred zimo.



Slika prikazuje porušeno cesto med Podnartom in Krovo. Na njej se vidi obrambni zid, ki ga dela Vodna skupnost Gorenjske

### Nagrada za pridnost

Verjetno se marsikateri vajenec lahko pohvali, da podjetje žrtvuje zanj več kot za stipendista na višji ali visoki šoli. Pregled vajenskih nagrad kaže, da se te povišujejo od prvega do tretjega leta šolanja in, da so povsod poskrbeli za višje dodatne nagrade, če se vajenec pri delu in učenju dobro izkaže. Vedno več pa je podjetij, ki prevzamejo tudi celotne stroške šolanja, prevoza, bivanja v internatu in celo šolskih potrebščin.

Tako na primer Bombažna predilnica in tkalnica Tržič daje svojim vajencem v prvem letu 4 do 5 tisoč dinarjev, v drugem 5 do 6, v tretjem pa 6 do 8 tisoč dinarjev. Za posebno prizadevne so predvidene dodatne nagrade, podjetje pa krije stroške šolanja, stroške internata ali prevoza in stroške za nakup šolskih potrebščin. V Tovarni kos in srpov kupijo vajencem vse za šolo, celo svinčnike in podobno. Nagrade so 6, 8 in 10 tisoč dinarjev, prizadevnim pa jih še zvišajo. Pri Novogradniah lahko vajenec že v prvem letu dobi do 8 tisoč dinarjev, v drugem do 12, v tretjem pa do 15 tisoč. Razen tega tako, kot delavci, dobijo terenski dodatek, če so na terenu, krijejo pa jim tudi stroške šolanja in morebitnega bivanja v internatu oziroma prevoza v šolo. Valenske nagrade v Peko se najbolj pridnim od 4500, 5500 in 6 tisoč dinarjev lahko navišajo še za največ 4000 dinarjev.

Med kranjskimi podjetji so največ možnosti za prizadevne predvideli v Tekstilindusu. Za prvo leto je predviden razpon od 6 do 14 tisoč, za drugo od 7 do 17 tisoč dinarjev, za tretje leto učenja pa od 8 do 20 tisoč dinarjev. V tovarni Sava je mesečni dodatek za nagrado 4500 in 6000 dinarjev še od 500 do 3000 dinarjev. Vodovod Kranj daje vajencem enotne nagrade 10.000, 12.500 in 15.000 dinarjev, za internat pa plačuje po 14.500 dinarjev. Vajenci GP Projekt imajo po 4, 5 in 6 tisoč dinarjev in brezplačno hrano, stanovanje, delovno obleko in šolanje. Več gospodarskih organizacij, med njimi Merkur, Cestno podjetje in podjetje PTT nagrado v času, ko so vajenci v podjetju, precej povišajo.

### Splošni zbor občine Tržič

## Ljudje naj sami izbirajo

### Vso demokratičnost pri volitvah - Letošnji uspehi gospodarstva - Več za obveščanje občanov

V torek je zasedal splošni zbor občine Tržič, ki ga po statutu občine sestavljajo občinski zbor skupščine in plenumi vseh političnih organizacij. Razpravljali so o kadrovski politiki v občini in pripravah na volitve, o stanju gospodarstva in njegovih perspektivah in informiranju ter sredstvih za informiranje v občini.

Referat po prvem vprašanju je podal predsednik Obč. SZDL Tržič, tov. Vlado Erjavšek. Poudaril je, da terjajo spomladanske volitve dela odbornikov v občinski skupščini že sedaj vsestranske priprave, posebno glede kadrovanja. Primer zadnjih volitev, ko je večina zborov postavila samo po enega kandidata na kandidatsko listo se ni pokazal kot najbolj demokratičen, še posebno, ker so tudi te kandidate predlagali večnoma »od zgoraj«. V pripravah na volitve je treba upoštevati, da imajo vsi ljudje enake možnosti kandidiranja. Zato mora biti kandidiranje javno, ne pa zaprto v ozek krog ljudi ali političnih aktivov.

V pripravah na letne konference krajevnih organizacij SZDL, so posamezni KO že našli dokaj demokratične metode. Tako so na primer v Lomu in na Ravnah razdelili med člane anketne liste, na katerih so ljudje sami dali predloge za novo vodstvo. Pri tem se je pokazalo, da so bili ti predlogi zelo dobri, poleg tega pa so odkrili tudi veliko število sposobnih kadrov, ki doslej niso imeli nobenih funkcij. Zato bi lahko taki primeri služili tudi pri izbiri kandidatov za občinsko skupščino, ali ostalih samoupravnih organov.

Zbor je zatem razpravljalo o stanju gospodarstva v tržiški občini in to na podlagi periodičnih obračunov za devet mesecev ter primerjal letošnje dosežke z istim razdobjem preteklega leta. Iz podatkov je razvidno, da bo vrednost proizvodnje presežena v industriji do konca leta približno za 6 odstotkov, v kmetijstvu pa za 12 odstotkov, v trgovini za 23, v gozdarstvu za 24, v gostinstvu za 18, v gradbeništvu nad 80, v obrti za 29 in v komunali za približno 13 odstotkov. Tako se go-

nov in sredstvih za informiranje v občini. Poleg dnevnega časopisa in nekaterih najbolj popularnih tednikov, imajo občani Tržiča na voljo tudi dve tovarniški glasili, ki izhajata v skupni nakladi 3.000 izvodov in to enkrat mesečno. Poleg tega pa ima Tržič tudi svojo lokalno radijsko postajo. Ze uvodni referat, ki ga je podal republiški poslanec tov. Viktor Svab, pa tudi razprava sama, sta pokazala, da pa s stanjem pri informiranju občanov Tržičani vsakako še ne morejo biti zadovoljni.

Zbor je sprejel sklep, da morajo vsi prizadeti faktorji skrbeti za to, da se sredstva informiranja kar najbolj razširijo. Zato pa morajo zagotoviti potrebna sredstva tako Radiu Tržič in Glasu, ki je tudi v Tržiču še vedno zelo čitno pokrajinsko glasilo.

### S fazanerije pri Cerkljah

## Devetnajst milijonov v zrak

Ne! Ne gre za pomoto v naslovu, niti za kriminal, marveč za uspeh. To jesen so namreč iz fazanerije pri Cerkljah izpustili že 15.000 odgojenih fazanov v zrak, kar je predstavljalo vrednost okroglo 19,5 milijonov dinarjev. Čeprav to fazanerijo šele gradijo, še nimajo ustreznih izkušenj, so tudi v sedanjih pogojih

že dosegli lepe uspehe. Prve fazane za lovišča so odgajali predlanskim, in sicer okroglo 7000. Lani so jih oddali loviščem že 11.000, letos pa 15.000.

V sedanjem jesenskem času dostikrat slišimo puške okrog Komende, po Udenborštu, po Sorškem polju, okrog Cerklj itd. Lov je v polnem razmahu.

In mnogo strelcev je na fazane, ki so bili odgojeni v fazaneriji pri Cerkljah.

Gorenjska ima povsem drugačne — težje pogoje za razvoj lovstva kot drugod. Zato je nujno divjad odgajati. Prirodni prirast je premajhen, v nekaterih primerih nezadosten. Naloga Zavoda za gojitev divjadi — Kozorog v Kamniku, je prav zategadelj velika. Trenutno gojijo le fazane. Toda čimprej bodo morali urediti vzgajališče tudi za jerebice, za kozoroge, muflone itd. — skratka, za vsa divjad, ki v današnjih razmerah propada, ki nam je potrebna za lov. A lov pomeni turizem in devize — pomeni rekreacijo našega delovnega človeka

## Trinajst žirovniških vozlov

Ob pripravah za splošni zbor občinske skupščine Jesenice in zaradi predelave perečih problemov pred krajevno konferenco SZDL, so v Žirovnici sklicali politični aktiv, katerega so se udeležili tudi odborniki občinske skupščine njihovega področja. Ti so povedali, da so v svojem dosedanjem delu zastopali interes kraja in občine v glavnem po svojem lastnem preudarku. Pogrešali so take pogovore. V prihodnje bodo prisostvovali tudi sestankom svetov krajevnih skupnosti. Tako se bodo seznanili s problemi posameznih krajev in težnjami ljudi, ki tam živijo. Na seje krajevne skupnosti bodo v bodoče vabili tudi odgovorne uslužbence občinske skupščine.

Odborniki in ostali udeleženci političnega aktiva, so v nadaljnji razpravi iznesli nič manj kot trinajst problemov, ki zadevajo pretežno komunalno urejanje naselij. Za ureditev avtobusnih postaj so predlagali tip konstrukcije, ki se lahko prestavlja. Ni prav, da so sredstva v te namene že dalj časa na razpolago, postaj pa še ni. Zavodu za urbanizem nameravajo odločno pove-

dati, da zahtevajo zaenkrat samo razširitev obstoječega pokopališča, ne morejo pa pristati na pokope na Dobravi, ker tja še ni prave ceste. Smatrajo tudi, da ni bilo prav, ker so dovolili gradnjo hiš v neposredni bližini pokopališča. Želijo, da bi se dotok sredstev uredil na osnovi participacije in ne dotacij.

Zelo vročo kri pa pri njih povzročila dolgo čakanje na lokacije za gradnje. V Breznici žele tudi boljše trgovino, katere ureditev je bila že obljubljena. V kulturnem domu je potrebno poskrbeti za požarno varnost. Zadovoljni pa so z odnosji z občino kar zadeva socialno skrbstvo. Z oddelkom za družbene službe se zadeve sproti in dokaj hitro urejajo. Močno pa so kritizirali slabo gospodarjenje z zemljiščem krajevne zadrage, ki ji ne more biti v ponos plevel po zemljiščih okoli Vrbe. Zahtevajo, da se pokliče odgovorne na zagovor. Zaradi izboljšanja finančnega stanja predlagajo za drugi, naj nekaj traktorjev, ki sedaj stoje, zaposli na prevozih ter kasneje za pluzenje cest, »seveda upoštevajoč to, da se leti ne bodo tako iztrošili, da spomladi ne bi bili sposobni za oranje. Zelo so zadovoljni, da podjetje »Planika« ureja v stari šoli delovne prostore za izdelavo gornjih delov za čevlje, kjer se bo zaposlilo okoli 100 žena. Zato želijo, da bi tam čimpreje uredili tudi otroško varstveno ustanovo.

Kot se je na tem zboru pokazalo občani znajo dobre stvari pohvaliti, slabe pa dobronamerno grajati. To je tudi edino pravilno.

Naš fotoreporter se je pred dnevi mudil v Radovljici in napravil naslednji posnetek. Radovljiški otroci so se z veliko vnemo oprljeli dela pri urejevanju športnega parka v neposredni bližini doma TVD Partizan



GLAS v vsako hišo

B. B.





